Agronegócio, o grande impulsionador do PIB paulista, tem destaque no 4º Conexidades
Itamar Borges, Secretário de Agricultura e Abastecimento do Estado de São Paulo, traz no currículo o título de prefeito mais premiado do Brasil, quando esteve à frente do município de Santa Fé do Sul, pelo número e qualidade de políticas públicas implantadas durante sua gestão, se destacando posteriormente como Deputado Estadual, compôs a mesa da plenária que teve como tema “Inovações no Agronegócio”. 
Em sua fala, posicionou que “o produtor deve conhecer práticas positivas implantadas em outros locais, realizar troca de experiências e adaptá-las para sua realidade”. Comentou também que, quando prefeito, fez questão de visitar a cidade de Curitiba, modelo então de cidade inteligente, Londrina, foi ao norte brasileiro, Piauí e Manaus, para conhecer técnicas de gestão. 
Tereza Cristina Vendranimi (Teca), Presidente da Sociedade Rural Brasileira e da Federação das Associações Rurais do Mercosul, que está entre as cem mais importantes mulheres do agronegócio do Brasil, teve assento para trazer luz ao tema, com base em sua experiência. 
Apresentando o número de 12,4% de crescimento do setor em relação ao ano de 2020, e no comparativo do período de 1990 a 2021, onde o agronegócio cresceu cinco vezes mais, destacou a importância do negócio no cenário econômico nacional e mundial. 
Ressaltou a necessidade de o produtor estar a par das novidades tecnológicas, que trazem a ele inúmeros benefícios, como a possibilidade de ganho de produção dentro da mesma área, e sobretudo, respeitando os três pilares: Lavoura – Pecuária – Floresta.
“Queremos usar defensivos de alta tecnologia, respeitando a terra, trabalhando sempre dentro da legislação vigente no país, podendo assim fazer o nosso papel de gerador de divisas, aumentando nossa produtividade a cada dia; mas para isso temos que nos conscientizar de que a tecnologia é nossa aliada, e oportunizá-las a todos”, disse Tereza Cristina Vendramini.
Rogério Bonato, Diretor do grupo de soluções inteligentes da John Deere, apresentou a importância da conectividade para toda as áreas agrícolas do país, de forma democratizada, oportunizando aos produtos e possibilidade de colheita de até três safras ano. Em um vídeo apresentado por ele, foi possível visualizar como a tecnologia garante safras, minimiza riscos, cria soluções para proteção centrada no problema apresentado, informando questões climáticas a serem enfrentadas, além de racionalizar os gastos. 
“A sustentabilidade é hoje a palavra-chave para todos os negócios, que se reflete em braços como a sustentabilidade social e ambiental, mas para chegarmos a esse patamar, é necessária a desburocratização”, diz ele, que dá como exemplo a necessidade de conexão para aplicação de sistemas tecnológicos, por meio de torres que podem ser compartilhadas, como as de sinais 4G e 5G.
Rodrigo Simonato, Diretor de relações institucionais da Tereos, empresa com foco na produção de cana de açúcar, fala da importância do setor no desenvolvimento econômico brasileiro, onde nada da produção é perdido, mas transformado inclusive biocombustível como etanol, o grande propulsor do futuro, além da geração de energia. 
Por fim, o Secretário de Agricultura e Abastecimento do Estado, comentou que a pasta traz consigo 130 anos de história, e que o trabalho é constante para melhoria de produção de todos os agricultores, como o lançamento em breve de três novos tipos de feijão, quatro novos de mandioca e o convênio com quatro novos laboratórios de pesquisa; além de todos os programas já instituídos.
O Conexidades é realizado pela UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo, com correalização da Prefeitura e da Câmara de Olímpia, apoio do Desenvolve-SP, Detran, Sabesp e Governo do Estado de São Paulo, e patrocínio de Tereos, Sebrae, Abrelpe e Associação Nacional de Vinhos. Nos anos anteriores, realizou, respectivamente, edições de sucesso em Ubatuba e São Carlos, além de um evento virtual em 2020, em razão da pandemia.
Mais informações: www.conexidades.com.br
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