Michel Temer participa do 4º Conexidades debatendo a importância da relação e união entre os poderes
Encerrando a manhã de painéis do 4º Conexidades, foram debatidos, em um único programa, os reflexos da atuação do Ministério Público: improbidade administrativa e cargos em comissão e a harmonia entre os poderes. O debate, que contou com a presença do 37º Presidente da República, Michel Temer, abordou as relações entre os poderes federais, estaduais e municipais, além da importância do municipalismo. 
O painel foi aberto com uma mensagem em vídeo do Procurador-Geral de Justiça do Ministério Público de São Paulo, Mário Luiz Sarrubo, que destacou que o MP deve ser visto, para além de um órgão de controle, como um parceiro.
“O Ministério Público e aqueles que foram escolhidos para cargos por meio do voto popular tem exatamente o mesmo propósito quando o assunto é administração pública: preservar os princípios da impessoalidade, da moralidade e da publicidade e da eficiência. Essa é uma pauta comum”, afirmou.
Na sequência, o Prefeito Municipal de Cordeirópolis, Adinan Ortolan explicitou a atual conexão com o TCE-SP em relação aos cargos em comissão: “o importante é que nós tenhamos os bons exemplos. A relação entre os municípios e o Tribunal de Contas do Estado melhorou consideravelmente, especialmente a partir do momento que ele estabeleceu recomendações que deixou claro aquilo que nós deveríamos fazer”. E estendeu: “peço que, nas discussões do cargo em comissão, essa recomendação, essa clareza seja estabelecida”.
Também esteve presente o Secretário do Conselho Superior do Ministério Público de São Paulo, José Carlos Cosenzo, que comentou que as portas do Ministério Público estão sempre abertas para os agentes públicos: “que o dialogo permaneça e fique mais intenso. E que nós procuremos trabalhar juntos. Pois juntos, tenho certeza absoluta, a sociedade brasileira vai ser mais feliz, mais forte, mais justa e igualitária”.
O Prefeito Municipal de Olímpia, Fernando Cunha aproveitou sua fala para reforçar o significado do evento e da relação entre agentes públicos e privados. “O Conexidades, o nome já diz tudo, são Cidades em conexão. Estamos aqui prefeitos, vereadores, empresários, militantes, todos conectados em um objetivo comum que é a criação do estado de bem-estar social”.  
Por vídeo, participou também o Procurador Geral da República, Augusto Aras, que corroborou com a importância do evento para debater temas nacionais, estaduais e municipais, além do diálogo entre os poderes.
“Precisamos fortalecer os municípios brasileiros. Mais do que nunca, o municipalismo brasileiro é o instrumento, primeiro para que nós estabeleçamos o diálogo entre todas as pessoas, entre todas as instituições. É através do municipalismo que podemos realizar o ideal da democracia, a busca do consenso social, da base da pirâmide, que são os municípios, para levar a vontade soberana do povo brasileiro até os dirigentes máximos da nação”, explanou.
Por fim, falou Michel Temer, que lembrou a Constituição, dizendo que: “só tem autoridade, quem tem poder. Todo poder emana do povo e em seu nome é exercido”. 
O Presidente ainda destacou que a única autoridade do país é o povo: “é a autoridade primeira, a autoridade inaugural, preambular, que comanda tudo que vem depois. Porque as demais são chamadas autoridades constituídas. São autoridades secundárias, porque vêm depois, pela produção daquele que os elegeu”.
Em seguida, tratou das dificuldades causadas pela falta de diálogo entre os poderes. “Quando há desarmonia entre os poderes há uma desobediência à ordem inaugural, uma inconstitucionalidade”. E continuou comentando que muitas vezes, as dificuldades que o prefeito e o vereador têm em trilhar aquilo que a lei estabelece é falta de diálogo: “é preciso ter moderação, temperança. É preciso temperar um pouco as relações entre União, Estado e Municípios. É preciso que haja compreensão deste fato”.
[bookmark: _GoBack]O Presidente finalizou o painel do Conexidades reafirmando que: “é importantíssima essa reunião, onde os ânimos se incendeiam pelas várias palestras, que foram muito exitosas”. 
Participaram também do painel: o Vice-Presidente do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, Dimas Ramalho, o advogado e Desembargador aposentado do TJ/SP, Henrique Nelson Calandra, o ex-Desembargador do Estado, Paulo Hamilton, o Deputado Federal Geninho Zuliani, o Prefeito de Rio Preto, Edinho Araújo, e o Deputado Federal Herculano Passos.
Durante o programa, a Presidente Executiva da UVESP, Silvia Melo, anunciou uma novidade: Guarujá é a próxima cidade a receber o Conexidades, em 2022, de 7 a 12 de junho.



