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O 4º Conexidades, que está ocorrendo em Olímpia, tratou de mais um tema de grande relevância para o ano de 2021 nesta quinta-feira (25):  o novo código eleitoral e as perspectivas para as eleições 2022.
Formaram a mesa debatedora: o advogado especialista na área eleitoral, Cristiano Vilela, o ex-Desembargador TER-SP, Paulo Hamilton, o jornalista e Diretor do Congresso em Foco Análise, Rudolfo Lago, o Prefeito Municipal de Marília, Daniel Alonso, e o Vereador de Tapiratiba, Carlos Roberto.
Vilela destacou que o novo código eleitoral, mesmo que seja aprovado pelao Senado Federal ainda nesse ano, não será aplicado nas eleições de 2022 – já que a regra exige que seja sancionado um ano antes do pleito.
“Nesse ano, muito se falou em mudanças, mas em termos práticos, o que mudou mesmo foi pouca coisa. Na verdade, o grande elemento que vai demonstrar uma grande transformação com relação à legislação eleitoral não foi aprovado a tempo destas eleições, que é o novo código eleitoral”.
O especialista também comentou a questão da maior ênfase na publicidade por meio das mídias digitais, que vem assumindo um papel cada vez mais importante nas eleições, e ainda os cuidados que isso implica.
“O TSE já deixou muito claro os pontos que serão utilizados para coibir as eventuais práticas irregulares feitas através das redes sociais. Seja das chamadas milícias digitais, das fake news, das formas deletérias, improprias e ilegais de ser feito propaganda eleitoral. O TSE demonstrou que está muito consciente da importância de fiscalizar e punir o uso das mídias sociais”, falou.
E, finalizando sua fala, destacou outro fator relevante para as próximas eleições: a criação das federações dos partidos, que vem implementar uma grande mudança em relação às chapas de candidatos e a atuação dos partidos.
“As federações dão mostra que a cláusula de barreira veio para ficar. É através das federações que os partidos vão acabar se unindo em uma união duradoura, não uma união de casualidade, para um contexto eleitoral”, encerrou Vilela.
Dando continuidade ao painel, o ex-Desembargador TER-SP, Paulo Hamilton evidenciou que a democracia ainda está se aprimorando, por isso existem constantes mudanças.
“Sempre tem uma reforma eleitoral, uma modificação. Porque nossa democracia ainda não está madura, o nosso sistema eleitoral ainda não está sedimentado.
Hamilton também comentou a falta de representação política. “Quando falamos em eleições, que é o condutor para a democracia e para a cidadania, nós pensamos em capacidade eleitoral ativa e passiva, em partidos políticos e sistemas eleitorais. Mas tudo isso passa pela representação política. Ou seja, a população se sente pouco representada pelos políticos”.
O programa também contou com explanação de Rudolfo Lago, que apresentou algumas tendências e possíveis cenários para as eleições de 2022. 
O jornalista também apontou algumas possibilidades de risco para o período eleitoral, tais como violência política e interrupção do ciclo eleitoral, conflito entre os poderes e a ordem institucional, o autogolpe e agitação social generalizada.
“Não parece haver muita dúvida de que vamos ter uma eleição muito nervosa. Tanto do ponto de vista federal e essas coisas se irradiam para as demais eleições estaduais e municipais”, reforçou.
O Prefeito Municipal de Marília, Daniel Alonso, encerrou o painel falando sobre sua gestão na cidade, focada principalmente em três pilares: gestão e eficiência, empreendedorismo e investimentos. “Pegamos firme nessa batalha e conseguimos equalizar nossas contas. Com isso nós conseguimos fazer os investimentos necessários em todas as áreas necessárias. E desta forma nós conseguimos transformar a realidade de Marília”.
Alonso finalizou sua fala ressaltando a importância da troca de experiência entre os gestores públicos e privados: “isso é muito importante, muito rico. E acredito que somente através do empreendedorismo e da gestão que a gente vai conseguir melhorar as nossas cidades”. 
O Conexidades é realizado pela UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo, com correalização da Prefeitura e da Câmara de Olímpia, apoio do Desenvolve-SP, Detran, Sabesp e Governo do Estado de São Paulo, e patrocínio de Tereos, Sebrae, Abrelpe e Associação Nacional de Vinhos. Nos anos anteriores, realizou, respectivamente, edições de sucesso em Ubatuba e São Carlos, além de um evento virtual em 2020, em razão da pandemia.
Mais informações: www.conexidades.com.br







