15.06 – A força do empreendedorismo nos municípios se destaca no painel da tarde
Dando sequências aos debates relacionados às boas práticas do municipalismo, o 6º CONEXIDADES tratou de um tema que move não só a economia das cidades, mas também seu desenvolvimento social: o empreendedorismo.
Estiveram presentes no painel: o Conselheiro do Sebrae-SP e Vice-Presidente do FAESP/SENAR-SP, Tirso Meirelles, o Diretor do Sebrae-SP, Marco Vinholi, o Deputado Estadual e Presidente da FREPEM, Itamar Borges, o Prefeito Municipal de Araçatuba, Dilador Borges, Prefeito Municipal de Monte Azul e Presidente do Codevar, Marcelo Otaviano dos Santos e o Prefeito Municipal de Miguelópolis, Naim Miguel Neto.
Ao abrir o painel, Tirso Meirelles destacou a importância da integração das cadeias produtivas e da presença do Sebrae nos municípios para potencializar o empreendedorismo.
“Cada município tem uma vocação, essa vocação nós temos que descobrir. Para que nós possamos desenvolver os arranjos produtivos locais. Para que nós possamos fortalecer a economia do município e da região”, explicou.
Citou o fortalecimento do turismo rural, que desenvolve outros setores, como gastronomia, artesanato. “É uma vocação regional de um processo como um todo”.
Em relação ao desenvolvimento sustentável, Meirelles citou o ICMS Florestal, sendo que esse recurso pode retornar para o produtor, ajudando-o a manter a atividade de preservação e da água. Segundo o palestrante, o Governador aumentou esse índice para que possa retornar a sustentabilidade nos municípios.
Finalizando sua participação, o Conselheiro do Sebrae-SP reforçou que: “nossa entidade, no fortalecimento da micro e pequena empresa, no fortalecimento dos empresários rurais, nós estamos fazendo esse trabalho junto com a UVESP, para que a gente possa criar as condições, as leis específicas, para que a gente possa fortalecer os municípios”.
Já o Diretor do Sebrae-SP, Marco Vinholi relembrou que o Estado de São Paulo é essencialmente municipalista e possui diversos bons exemplos de empreendedorismo. 
Vinholi também afirmou que é preciso estar preparado para conseguir e receber as empresas e empreendedores nos municípios. “Dificilmente você vai conseguir fazer com que o ambiente seja favorável ao empreendedorismo se não tiver plano sólido de médio e longo prazo, a governança. Municípios que têm um time para receber e ajudar os empresários de maneira sólida a poder avançar com seu empreendimento”.
Nesse sentido, disse também que é preciso se atentar a alguns fatores como: infraestrutura, segurança pública, o custo do metro quadrado, e o acesso ao mercado para os municípios atraírem inovação.
“Que a gente possa ter a força do empreendedorismo sempre presente no CONEXIDADES, parceira do municipalismo, parceira dos prefeitos. O municipalismo cada vez mais unido, mais moderno e cada vez tendo um rumo de sucesso, de gestões profícuas e eficientes para todos nós”, acrescentou.
Município empreendedor
O Deputado Estadual e Presidente da FREPEM, Itamar Borges ressaltou que toda cidade é empreendedora, assim como todo cidadão é empreendedor. “Porém, ao poder público e às instituições como o Sebrae, cabe motivar, estimular, para que isso possa ser trabalho”.
Falou de sua experiência com empreendedorismo desde o trabalho como Vereador até Secretário da Agricultura e Deputado Estadual. Além disso, apresentou alguns dos caminhos que seguiu, tais como: identificar oportunidades e riscos dos municípios, promover a inclusão social e promover políticas públicas de desenvolvimento.
Borges comentou que vai começar em São Paulo a regionalização do desenvolvimento, para potencializar as capacidades dos municípios. E, como forma de estímulos, falou também dos quatro pontos que vêm sendo desenvolvidos na reforma tributária, que são: manter o tratamento diferenciado para micro e pequenas empresas, combater a guerra fiscal, simplificação tributária e não aumentar impostos.
“Esses são alguns pilares que nós temos que defender dentro desse processo em que estamos trabalhando, para poder conviver com uma nova tributação que parece que, dessa vez, está com uma chance boa de avançar”, pontuou.
Como recado final aos participantes do encontro, o Deputado Estadual disse: “Vocês já estão dando um belo passo para fazer o fortalecimento do empreendedorismo no município de vocês ao estarem aqui, no 6º CONEXIDADES, dialogando, conhecendo outras experiências e participando aqui representando sua cidade e levando muita coisa boa daqui para o seu dia a dia, para o seu mandato e para o seu trabalho”.
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