2º painel do 5º Conexidades debate a Economia do Visitante no setor do Turismo
O primeiro dia de painéis do Conexidades, que está sendo realizado em Guarujá, de 7 a 11 de junho, também teve o Turismo como tema de debate entre agentes públicos e privados. Durante o programa, além de expor o cenário atual deste que foi um dos segmentos mais afetados pela pandemia nos últimos dois anos, foi destacada a importância do desenvolvimento da Economia do Visitante.
O painel foi composto pelo Secretário de Turismo e Viagens do Estado de São Paulo, Vinicius Lummertz, o Presidente Executivo da Visite São Paulo e do São Paulo Convention & Visitors Bureau, Toni Sando, o Presidente da Associação das Prefeituras das Cidades Estância do Estado de São Paulo (APRECESP) e Prefeito de Morungaba, Marco Antônio de Oliveira, o Presidente da Associação das Prefeituras dos Municípios de Interesse Turístico do Estado de São Paulo (AMITESP) e Prefeito de Nazaré Paulista, Murilo Pinheiro Ramos, o Prefeito da Estância Turística de Olímpia, Fernando Cunha, o Secretário de Turismo de Guarujá, Fabio Santos, o Presidente da Câmara de Campos do Jordão, Cláudio Adão, e o Presidente do Conselho Administrativo da UVESP, Sebastião Misiara.
Toni Sando abriu o debate explanando sobre a necessidade de se apostar no pragmatismo como alternativa para as tendências de futuro. “Lidar com o real a partir do presente, e a responsabilidade, assumir para si a missão de lidar com o presente. Lidar com o agora não é ser inconsequente, é ter uma estratégia responsiva. Coragem é ser pragmático”.
O Presidente Executivo da Visite São Paulo e do São Paulo Convention & Visitors Bureau também comentou que é preciso transformar o viajante em um visitante. “O resultado de um gestor público que foca no setor é a geração de emprego e renda, olhando a economia do visitante”.
E refletiu: “público e privado cuidando juntos dos problemas em comum e não delegando e esperando que um salvador da pátria resolva os problemas de um destino. Porque estamos na mesma estrada. 
O Presidente da APRECESP, Marco Antônio de Oliveira colocou a associação à disposição dos gestores, para auxiliar principalmente na capacitação. “Temos cursos e formação para Secretários e Comturs, para que possa auxilia-los na busca dos recursos junto à Secretária de Turismo e Viagens”.
Já o Prefeito da Estância Turística de Olímpia, Fernando Cunha, reforçou que há dois grandes nichos em que o Brasil é competitivo, o de recursos naturais e mineração. E, além disso, outra grande força é grande população. 
“Isso gera a economia do visitante. Tudo que envolve as atividades daquela pessoa que sai da sua residência para visitar algum lugar. É um nicho econômico para todos os nossos municípios buscarem o desenvolvimento”.
Encerrando o painel, o Secretário de Turismo e Viagens do Estado, Vinicius Lummertz dialogou sobre como o dinamismo de São Paulo é importante não só para o Estado, como também para o país. Assim como a importância de se estar unidos para avançar.
“Temos que estar juntos e insistindo na comunicação para se entender. Os países e estados que andaram para frente eles convergem no entendimento das questões por debate. O Brasil está em um conflito do século 19. Temos que sair desse debate antigo”. 
Falou também do exemplo de Nova York, uma cidade que era conhecida pelos problemas de segurança e resulta, hoje, em uma receita de 73 bilhões, 67 milhões de visitantes e é o maior ticket do planeta, porque tem compras.
“Nós temos que ter no Brasil a economia do visitante funcionando para aquelas coisas que nós podemos ter aqui. A razão de viagem nos gera, na conta de turismo, com que tenhamos mais de 20 bilhões de dólares de prejuízo”. E acrescentou: “a economia do visitante paga essa conta, dá esse suporte”.
O 5º Conexidades tem realização da UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo, organização Multiplicidades e Conexão Municipalista, patrocínio Associação Brasileira das Empresas Aéreas, São Paulo Convention Bureau, Sebrae, OM30, Potenza Engenharia, Qualcomm, Sabesp e Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado de São Paulo; e apoio Desenvolve SP – O banco do Empreendedor, Detran SP – Digital e Governo do Estado de São Paulo.
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