[bookmark: _GoBack]5º Conexidades tem sessão de abertura exaltando municipalismo, causa feminina e parcerias público-privadas
A quinta edição do Conexidades teve início com cerimônia realizada no Casa Grande Hotel, Resort & Spa, em Guarujá.
[bookmark: _Hlk105539272][bookmark: _Hlk105537483]A abertura do encontro de agentes públicos e privados contou com a participação de importantes nomes como: Sebastião Misiara, Presidente do Conselho Administrativo da UVESP, Adriana Machado, Prefeita em exercício de Guarujá,  Juninho Eroso, Presidente da Câmara de Guarujá, Rafael Zimbaldi, Deputado Estadual representando a Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, Dimas Ramalho, Presidente do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, Mário Sarrubbo, Procurador-Geral de Justiça do Estado de São Paulo, Frederico Guidoni, Secretário Executivo da Secretaria de Desenvolvimento Regional do Estado de São Paulo, Roberto Andrade, Presidente do Parlamento Regional da Baixada Santista, Silvia Melo, Presidente Executiva da UVESP, Tirso Meirelles, Presidente do SEBRAE-SP, João Monteiro de Barros Neto, Diretor-Presidente da Rede Vida de Televisão, Juliana Farah, Vice-Presidente do Conselho Superior Feminino da FIESP, Luiza Brunet, ativista da Causa Feminina, e Henrique Nelson Calandra, o ex-Desembargador do Estado.
Durante a sessão solene, o Presidente do Conselho de Administração da UVESP, Sebastião Misiara, falou sobre a importância do municipalismo para a política nacional.
“Nosso movimento municipalista é uma ação vitoriosa. Os acontecimentos que o movimento antecipou, com a visão realista da nossa própria experiência, são os testemunhos mais significativos de que tínhamos, como temos, uma contribuição fundamental para o país. O Estado brasileiro não tem sentido se não estiver a serviço de toda a sociedade. O Brasil que caminha sem olhar aos municípios está chegando ao seu final. Para isso, a nossa força tem que estar unida não só em torno das entidades, mas em ações conjuntas. Precisamos parar de só reclamar. Precisamos agir. Somos 70 mil vereadores, quase seis prefeitos, temos a sociedade ao nosso lado”.  
O Presidente da UVESP também destacou a união dos poderes: “temos que lutar pelo pacto federativo. Tudo isso se resolve com a redefinição do pacto. Nós queremos um Município, um Estado e um Governo menor, porque defendemos o Estado melhor”.
Pauta feminina
A Prefeita de Guarujá, Adriana Machado, falou sobre a importância de ter a representação feminina no evento.
“Ter a causa feminina mostra o quanto este evento está conectado com as políticas públicas atualmente em destaque em nosso país. Trazer a gestão pública para o debate em um tempo em que a legislação e as práticas governamentais mudam a todo momento é muito fundamental.  Quero que retornem para seus municípios com boas ideias para que consigam ser aplicadas em nossas cidades e que deixem também bons legados”, afirmou.
Segundo a ativista da Causa Feminina, Luiza Brunet: “aqui se abre uma discussão em favor da mulher. A representatividade das mulheres na política ainda é muito pequena. E muitas vezes por conta das violências que as mulheres sofrem. Isso precisa mudar, porque as políticas públicas para mulheres têm muito mais importância se nós fizermos para a gente”.  
Municipalismo e informação
Já João Monteiro de Barros Neto, Diretor-Presidente da Rede Vida de Televisão Neto exaltou a trajetória de Sebastião Misiara não só no movimento municipalista, como na política do Estado de São Paulo. 
“Mesclando o jornalismo com a função política, que com toda sua capacidade e criatividade, foi percebendo que a informação é fundamental para o homem público. O que nós estamos vivenciando hoje no 5ºConexidades, é fruto de toda essa experiência. DE saber que compartilhar conhecimento, as melhores práticas, idealismo, e juntar os diferentes, faz com que a sociedade possa evoluir”.
Parceria público-privada
Para o presidente do SEBRAE-SP, Tirso Meirelles, o momento do encontro de agentes públicos e privados é ímpar. “Hoje estamos com o judiciário, com a promotoria, o Tribunal de Contas, Prefeita, Vereadores e temos a iniciativa privada. Isso tudo demonstra a importância de todos nós trabalharmos juntos. Não fazemos nada sozinhos. Todos trabalhando por um ideal próprio, por uma vida melhor da nossa população”. 
O Presidente do Parlamento Regional da Baixada Santista, Roberto Andrade, também ressaltou a importância da parceria público-privada. “O vereador tem que estar conectado. Todos nós, conectados, queremos valorizar cada cidadão, para que possamos, nas nossas cidades, fazer jus ao desenvolvimento sustentável”. 
Falou também o Secretário Executivo da Secretaria de Desenvolvimento Regional do Estado de São Paulo, Frederico Guidoni, que comentou as ações municipalistas do Governo.
“O municipalismo se faz com ação, com respeito às cidades de São Paulo, com respeito ao cidadão. O nosso Governador tem demonstrando isso com o municipalismo na prática, criando a aproximação dos parlamentos regionais, trazendo o vereador para o seio da discussão, do planejamento e da execução orçamentaria do nosso Estado de São Paulo”, disse.
Dimas Ramalho salientou que o Tribunal de Contas quer ser parceiro do gestor público. “Grande parte quer acertar e nós queremos ajudar que as pessoas acertem cada vez mais”. E acrescentou: “nós estamos nos ressignificando. Esse ano teremos eleições. Vamos reafirmar a democracia, a constituição federal, a liberdade democrática, o poder do voto e sobretudo reafirmar a minha crença no ser humano”.
Enquanto o Procurador-Geral de Justiça do Estado de São Paulo, Mário Sarrubbo, fez um cumprimento à verdadeira conexão de cidadania produzida pela Silvia Melo e Sebastião Misiara. “Conexidades significa nos conectarmos em prol da cidadania. E o Ministério Público é o fiador da cidadania da população brasileira. Não dá para falar de cidadania sem um amplo diálogo entre aqueles que são os mais próximos fiadores da cidadania da população: o prefeito, o vereador, aqueles que estão ao lado da população”.
Encerrou a abertura do Conexidades o Deputado Estadual Rafael Zimbaldi, representando o presidente da ALESP, Carlão Pignatari, que fez entrada ao vivo de São Paulo. 
Durante a sessão solene, foi realizada ainda entrega do de troféu em homenagem aos 27 anos da Rede Vida de Televisão.
O 5º Conexidades tem realização da UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo, organização Multiplicidades e Conexão Municipalista, patrocínio Associação Brasileira das Empresas Aéreas, São Paulo Convention Bureau, Sebrae, OM30, Potenza Engenharia, Qualcomm, Sabesp e Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado de São Paulo; e apoio Desenvolve SP – O banco do Empreendedor, Detran SP – Digital e Governo do Estado de São Paulo.
 

