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6º CONEXIDADES anuncia novidades importantes aos seus participantes
O evento, que reúne agentes públicos e privados, vai acontecer em junho na cidade de Jundiaí (SP).
A sexta edição do CONEXIDADES, com tema Educação Tecnológica: a ferramenta de transformação das cidades, já tem data e local para acontecer e, agora, também contará com novidades importantes. O encontro de agentes públicos e privados é realizado pela Multiplicidades em parceria estratégica com a UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo e vai ocorrer de 13 a 17 de junho no Parque da Uva, em Jundiaí.
“Após um período de grandes mudanças do cenário político, o 6º CONEXIDADES tem uma importância ainda maior, tendo o papel de integrar e conectar gestores públicos, com variedade de assuntos que estão presentes no dia a dia da vida política e serão discutidos por convidados de destaque”, afirma o presidente do Conselho Administrativo da UVESP, Sebastião Misiara.
Para a edição, já estão confirmados importantes nomes como: Geraldo Alckmin, Vice-Presidente do Brasil, Michel Temer, 37º Presidente, Cida Gonçalves, Ministra da Mulher, Alexandre Padilha, Ministro da Secretaria de Relações Institucionais, Jorge Lima, Secretário de Desenvolvimento Econômico do Estado de São Paulo, Patricia Iglecias, Superintendente de Gestão Ambiental, Marcos da Costa, Secretário de Estado dos Direitos da Pessoa com Deficiência do Estado de São Paulo, Sidney Beraldo, Presidente do TCE-SP, Rafael Benini, Secretário de Parcerias em Investimento do Estado de São Paulo e Roberto de Lucena, Secretário de Turismo e Viagens do Estado de São Paulo.
Neste ano, o evento que já entrou para o calendário do Estado de São Paulo, depois de cinco edições de sucesso, vai oferecer não só a sua tradicional programação de painéis que reúnem lideranças e autoridades para debater assuntos relevantes sobre o futuro das cidades, como também vai oferecer novos espaços de integração e network entre os participantes.
É o caso de uma das três principais novidades desta edição: os Diálogos Municipalistas. O espaço é uma parceria com a Oficina Municipal e a Fundação Konrad Adenauer Brasil e vai realizar esclarecimentos de dúvidas de prefeitos e vereadores visitantes.
Segundo o fundador e diretor da Oficina Municipal, José Mario Brasiliense Carneiro, é grande a expectativa pela estreia dos Diálogos Municipalistas no encontro realizado em Jundiaí.
“Ao final de cada dia, os participantes terão um espaço para tirar dúvidas e aprofundar os temas tratados pelos palestrantes. Com a metodologia de rodas de conversa será também um momento para ouvir boas experiências das Câmaras de Vereadores e Prefeituras representadas no evento. Com os Diálogos Municipalistas, o 6º CONEXIDADES trará mais uma inovação em favor da democracia e do municipalismo em um ambiente plural e suprapartidário”.
O CONEXIDADES é também uma grande vitrine do turismo paulista e fomentador de negócios entre o poder público e as empresas interessadas em investir nos municípios ou participar do processo de descentralização.
E, em 2023, o Turismo vai ter grande destaque na programação do evento, com a entrega do concorrido Prêmio Top Destinos Turísticos, criado pela Associação dos Dirigentes de Vendas e Marketing do Brasil – ADVB e Associação Mundial dos Profissionais de Viagens e Turismo – Skål Internacional São Paulo.
A premiação, que ocorrerá no sábado, 17 de junho, encerrando o CONEXIDADES, visa identificar e selecionar os melhores destinos turísticos do Estado de São Paulo. Nesta edição, além de contemplar os melhores destinos paulistas em 16 categorias, além de contemplar três Regiões Turísticas, segundo critérios elaborados com o apoio técnico da Secretaria de Turismo e Viagens do Estado de São Paulo.
“Agora, quando o CONEXIDADES chega à 6ª edição e o Prêmio Top Destinos Turísticos à 5ª, sempre prestigiado pela UVESP, esta nova aliança, que prevê a entrega da premiação no encerramento do 6º CONEXIDADES, emerge de maneira natural”, afirma o presidente da ADVB, Aristides Cury.
Mulheres em destaque
A 6º edição do encontro vai promover ainda um espaço focado nas mulheres, para atender não só às primeiras-damas e presidentes dos Fundos Sociais de Solidariedade, como também Prefeitas, Vereadoras, gestoras públicas e empreendedoras.
O Pavilhão da Mulher é uma iniciativa inédita de valorização e reconhecimento da participação das mulheres no poder público e na iniciativa privada. A programação do espaço vai ocorrer de quarta a sexta no CONEXIDADES, todas as manhãs, incluindo ações especiais com as Semeadoras do Agro e o Sebrae Delas. Além disso, haverá, no período da tarde, programação cultural externa, apresentando alguns atrativos da região.
Para a coordenadora do evento, Silvia Melo, essa é uma grande oportunidade de reconhecer ainda mais a importância da mulher na política e sociedade.
“Nas últimas edições, nós já apresentamos um painel exclusivo dedicado às mulheres e, agora, teremos ainda mais uma oportunidade de dar voz à grandes nomes das causas femininas que vão debater temas como empoderamento, valorização, justiça e empreendedorismo feminino”, finaliza.
O evento, como sempre, terá a participação de empresas, entidades, fundações e associações representativas, através de palestras temáticas que visam instruir, orientar e preparar o agente público visando a excelência de suas funções.
A 6ª edição é realizada pela Multiplicidades em parceria estratégica com a UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo com o patrocínio da OM30, CIJUN e DAE JUNDIAÍ, patrocínio educacional do  SENAC e Futuro Expo, Copatrocínio da Caixa Econômica Federal e apoio do Itaú, Emae e Sabesp.
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