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O painel trouxe ao palco como convidados o Marcos Vinholi, ex-Secretário de Desenvolvimento Regional do Estado de São Paulo e o Prefeito de Ribeirão Preto, Duarte Nogueira, com a abertura realizada por Sebastião Misiara, Presidente do Conselho Administrativo da Uvesp, que fez um breve relato sobre a trajetória do ex-Secretário, ressaltando seu trabalho sempre baseado em um processo de solidariedade, reconhecendo o outro, tratando igualitariamente todos os municípios do Estado. 
Duarte Nogueira, prefeito da cidade de Ribeirão Preto, lançou algumas horas antes seu livro intitulado” Administração Pública – Desafios e Soluções”, no stand da Uvesp no 5º Conexidades. 
O prefeito iniciou sua fala cumprimentado a prefeita do Guarujá, Ana Machado, agradecendo o acolhimento que tem sido dispensado a todos os participantes e visitantes do 5º Conexidades em seu município. Cumprimenta também Dalva Christofoletti e ressalta a fala do Misiara, completando que o Marcos Vinholi foi o mais atencioso Secretário que o Governo do Estado já teve em todos os tempos.
Duarte Nogueira comenta que o tema do painel muito tem a ver com suas experiências, quando em 1995 esteve como Secretário de Habitação do Estado de São Paulo, onde aprendeu com Mário Covas a necessidade de um bom planejamento nos seis primeiros meses de um governo e a importância de uma coesa equipe de trabalho. 
“Não há nada mais fascinante do que ser Prefeito de sua cidade, podendo ter contato direto com seus eleitores, conhecer a fundo os problemas locais e buscar ideias e ferramentas para saná-los. Um bom político, um bom prefeito, deixa de ser falador para ser fazedor e entregador”, comenta. 
O livro que lançou conta sobre os erros e acertos em sua trajetória política, sendo quase um guia para uma boa administração pública.
Com seu aprendizado a frente de uma das maiores e mais importantes cidades do Estado, Ribeirão Preto, adotou o princípio dos 5 Pês: Priorizar, Planejar, Propagar, Persistir e Perenizar, e foi com essa base que, quando assumiu a Prefeitura de Ribeirão Preto, conseguiu pagar as dívidas que herdou, herança essa de 374 milhões de dívidas anteriores a sua gestão, 278 milhões de dívidas diversas, duas folhas e meia de pagamento, entre outras, perfazendo um total de 1 bilhão de reais. 
Com as dívidas sanadas, a Prefeitura passou a priorizar, em um segundo momento, em ações ligadas a alguns desafios como: Mobilidade Urbana, Segurança Pública, Saneamento Básico e Descarte de Resíduos e Sustentabilidade e Meio Ambiente, esse último já com grandes avanços como a diminuição de três graus em algumas escolas com a construção o de tetos verdes, o plano municipal de mudanças climáticas e o plano de mudanças climáticas da ONU com a inserção de todos ODs. 
A aplicação dos 5 Ps tem também como resultado do 3º lugar no ranking da empregabilidade no Estado no mês de abril último. 
O 5º Conexidades tem realização da UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo, organização Multiplicidades e Conexão Municipalista, patrocínio Associação Brasileira das Empresas Aéreas, São Paulo Convention Bureau, Sebrae, OM30, Potenza Engenharia, Qualcomm, Sabesp e Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado de São Paulo; e apoio Desenvolve SP – O banco do Empreendedor, Detran SP – Digital e Governo do Estado de São Paulo.



