Conectividade e 5G são as palavras-chave para o desenvolvimento das Smart Cities
O tema das Cidades Inteligentes e sua aplicação para educação, mobilidade, iluminação e conectividade foi um dos destaques desta quinta-feira (9) no 5º Conexidades.
O Vice-Presidente para Assuntos Governamentais da América Latina da Qualcomm, Francisco Soares, a Analista de Produtividade e Inovação da Agência Brasileira de Desenvolvimento Industrial (ABDI), Vandete Cardoso Mendonça, o CEO Brasil da JUGANO, Bruno Gemus, e o Prefeito de Jundiaí, Luis Fernando Machado compuseram a mesa debatedora.
Francisco Soares abordou as áreas de atuação da Qualcomm, empresa focada no desenvolvimento de tecnologias móveis, que tem como clientes as empresas que fabricam produtos e dispositivos móveis. 
Segundo ele, mais de 75 bilhões já foram investidos pela instituição em pesquisa em desenvolvimento e mais de 140 mil patentes foram feitas.
“Estamos em um mundo hoje totalmente conectado e as tecnologias estão ai convivendo e trazendo benefícios sociais e econômicos para a população. Essa é a única vantagem que tem de você evoluir a tecnologia desde que traga benefícios econômicos e sociais para a população”, afirmou.
O executivo também explanou sobre as Smart Cities, que envolvem fatores como gerenciamento de lixo, carro autônomo, inteligência de iluminação e monitoramento de tráfego.
Assim como a atuação da tecnologia para a área de educação. “Ter conectividade na escola não é o mais importante. A gente foca em dar conectividade para o aluno. É a conectividade que ele tem que ter quando está na escola, em um estádio de futebol, no ônibus, no carro indo para casa” 
Outros destaques de interesse da Qualcomm são carros conectados, saúde conectada, agricultura com tratores autônomos, e energia. De acordo com Soares, 25% da energia que é produzida é perdida entre a produção e a chegada na casa do usuário. E, com inteligência artificial e conectividade se estima que vai reduzir para 7% essa perda. “Isso é um ganho muito grande para as cidades e para as empresas de geração de energia elétrica”, acrescentou.
Já a Analista de Produtividade e Inovação da ABDI, Vandete Cardoso Mendonça, comentou que a agência atua com projetos de cidades inteligentes desde 2019 e está focada em trabalhar a transformação digital, incluindo fatores como iluminação pública, mobilidade elétrica e segurança pública.
Vandete exemplificou a questão da iluminação pública com o trabalho de rua inteligente em Francisco Morato. “O foco é que a gente possa revitalizar os centros urbanos, que as pessoas possam se sentir seguras de fazer suas compras naquelas regiões, para que tenha, de fato, uma integração entre iluminação e segurança pública e mobilidade com os semáforos inteligentes”.
A analista destacou em sua fala ainda a possibilidade de se criar laboratórios de teste nos municípios: “a gente trabalha com teste de tecnologia para demonstrar como a qualidade de vida do cidadão pode ser alcançada por meio dessas ferramentas. A gente enxerga que a tecnologia é uma ferramenta, mas ela precisa ser testada e verificada à realidade de cada município”.
Para Bruno Gemus, o Brasil está sendo vanguarda neste tipo de situação, porque a primeira luminária 5G do mundo foi instalada no país.
Em sua fala, o CEO Brasil da JUGANO exemplificou de forma mais detalhada as aplicações de luminárias inteligentes e todos os benefícios que elas levam para o gerenciamento das vias nos municípios, principalmente por meio da coleta e análise de dados.
[bookmark: _GoBack]Encerrando o painel, o Prefeito de Jundiaí, Luis Fernando Machado, apresentou o exemplo da cidade na área da saúde, com a implementação da teleinterconsulta, visando, principalmente, minimizar as filas de atendimento.
“Exemplo claro de como os instrumentos apresentados no painel podem servir as cidades. Entender que nós, do setor público, temos a obrigação de compreender e minimizar os efeitos e a tragédia social por muitas vezes passada pela nossa população”.
Machado completou: “os princípios de eficiência, quando tratados pela gestão publica associado ao mecanismo de dados, ele tem um sucesso muito maior”.
Jundiaí também vem investindo em ações inteligentes para a segurança pública, o que rendeu à cidade o oitavo lugar no ranking das cidades mais seguras do Brasil.
O 5º Conexidades tem realização da UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo, organização Multiplicidades e Conexão Municipalista, patrocínio Associação Brasileira das Empresas Aéreas, São Paulo Convention Bureau, Sebrae, OM30, Potenza Engenharia, Qualcomm, Sabesp e Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado de São Paulo; e apoio Desenvolve SP – O banco do Empreendedor, Detran SP – Digital e Governo do Estado de São Paulo.

