[bookmark: _GoBack]Diálogo Municipalista estreia no 6º Conexidades
Depois da programação de painéis que aconteceram nesta quarta-feira no Conexidades, o palco principal deu espaço para uma novidade trazida nesta 6ª edição: o primeiro Diálogo Municipalista do evento. O espaço foi aberto para esclarecer dúvidas de prefeitos e vereadores visitantes. 
A expectativa para a estreia era grande. Discutindo o tema “Tributos Municipais: inovações na legislação do ISS”, estiveram presentes o Advogado, Consultor tributário e pós-graduado em Direito Tributário, Francisco Mangieri; o Doutor e Mestre em Administração Pública e Governo (EAESP-FGV), Advogado, Diretor-presidente e Fundador da Oficina Municipal, José Mario Brasiliense Carneiro; e o Mestre em Administração Pública (Korea University) e em Gestão de Políticas Públicas (EACH-USP), coordenador de projetos da Oficina Municipal, Eder Brito.
Eles desceram do palco e convidaram os presentes a se sentarem nas primeiras fileiras, para que a conversa acontecesse de forma mais informal e todos se sentissem à vontade para fazer perguntas.
Trazendo os Diálogos Municipalistas como uma inovação, o objetivo é aprofundar temas de interesse durante a roda de conversa. Amanhã será abordado o Plano Municipal da Primeira Infância e, na sexta-feira, os Consórcios Intermunicipais e Gestão de Resíduos. 
Houve também a entrega de livros da Fundação Konrad Adenauer e Oficina Municipal aos participantes.
