Diálogo entre Ministério Público e gestores municipais encerra primeiro dia de painéis no 5º Conexidades
[bookmark: _GoBack]Abriu o painel o Procurador-Geral do Ministério Público de Contas do Estado de São Paulo, Dr. Thiago Pinheiro Lima, que comentou sobre o evento. “O Ministério Público de Contas e o Tribunal de Contas do Estado são parceiros, desde o primeiro momento, e incentivam a participação dos prefeitos, secretários e vereadores em um evento tão importante, que traz temas da maior relevância para a gestão pública”.
Lima também fez uma reflexão sobre o que nós desejamos para o nosso país: “vivemos um momento difícil, de turbulência no mundo inteiro. Passamos pela maior crise da nossa geração, que foi a pandemia. Agora temos uma situação de guerra no Leste Europeu. E o mundo vive um momento de turbulência. E isso é decorrência também do avanço tecnológico que permitiu a criação da internet, das redes sociais. A internet trouxe aspectos extremamente positivos, para melhorar a qualidade de vida das nossas pessoas, com a ideia, por exemplo, de cidades inteligentes, mas ao mesmo tempo, temos a deep web que permite o acesso, a junção de criminosos para a prática de delitos”.
O Procurador Geral também apresentou dados do BID de janeiro deste ano, que afirmam que só 4,6% da população brasileira confia em suas instituições. 
“Nós precisamos melhorar isso. E precisamos melhorar através do diálogo e do respeito. É preciso respeitar as pessoas, as instituições e acreditar que existem com bom propósito”.
E acrescentou: “esse evento é uma demonstração de que nós estamos imbuídos e queremos uma nação democrática, plural, que dialoga”. 
Participou ainda do programa o Criador da Carta de Princípios dos Congressos Municipalistas, Dr. Antonio Sérgio Batista Batista, que corroborou com a ideia do Dr. Thiago a respeito da situação atual. 
“Me preocupa enormemente uma situação que está se criando junto ao Supremo Tribunal Federal. Hoje o que se vê é uma fogueira das vaidades”
Batista comentou que há uma situação nova em matéria de legislação que interfere profundamente na atividade dos gestores municipais. “O que os gestores municipais têm a fazer é se cercar de garantias institucionais. Trabalhar com pessoal que tenha cuidado no exame da lei, que saiba aplicar a lei. O mais importante é que tenham consciência de que um serviço bem prestado para a população é o interesse público predominante”, finalizou.
De forma virtual, o Subprocurador Geral de Justiça do Estado de São Paulo, José Carlos Cosenzo também esteve presente no painel do Conexidades. 
Cosenzo falou sobre a constituição federal e sua contribuição para a criação do estado democrático de direito, construindo uma sociedade livre, justa, solidária, erradicando a pobreza e promovendo o bem de todos.
E sinalizou: “a destinação, hoje, do Ministério Público é a guarda dos direitos fundamentais e a busca incansável da incrementação efetiva de seus direitos. O Ministério Público tem que ser uma gente transformador da realidade social”.
O Subprocurador explanou sobre a responsabilidade do gestor e a necessidade de se dialogar verificando a situação do Ministério Público e a busca da melhoria para o gestor municipal.
“Todo administrador público sabe que, ao assumir um cargo de direção, se obrigará a prestar conta de sua gestão e seus atos. Sabe o quão rigoroso é o escrutínio das decisões pelos órgãos de controle e a gravidade das sanções nas esferas administrativa, cível e penal”.
Ao encerrar sua fala, reforçou: “o agente político tem que ter, em regra, por princípio, por vocação, por coração, ser ético. Ser vinculado rigorosamente aos compromissos que o levaram a receber os votos por aqueles que o conduziram aquele posto”.
O 5º Conexidades tem realização da UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo, organização Multiplicidades e Conexão Municipalista, patrocínio Associação Brasileira das Empresas Aéreas, São Paulo Convention Bureau, Sebrae, OM30, Potenza Engenharia, Qualcomm, Sabesp e Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado de São Paulo; e apoio Desenvolve SP – O banco do Empreendedor, Detran SP – Digital e Governo do Estado de São Paulo.

