Entidades do Guarujá apoiam o Conexidades

Falta menos de um mês para o início da 5ª. edição do Conexidades, um encontro nacional de parceiros públicos e privados, que esse ano acontecerá no Guarujá (SP)
O reconhecimento da importância do evento para cidade resultou em parcerias com três fortes entidades civis do município, o Convention and Visitors Bureau – Visite Guarujá, a APROHOT – Associação dos Proprietários de Hotéis e Pousadas do Guarujá e a ACEG - Associação Comercial e Empresarial do Guarujá. 
O Convention and Visitors Bureau – Visite Guarujá, que tem como presidente Maria Laudenir de Oliveira, reconhece a importância para o Guarujá de sediar um evento como o Conexidades, palco de propostas para conexão do município ao fenômeno mundial próprio das cidades inteligentes, que compõem a estratégia de enfrentamento da crise urbana, pobreza, criminalidade, desemprego, habitação, saúde e educação.
APROHOT que firmou a parceria com o Conexidades, oferecendo aos visitantes 25% de desconto na rede hoteleira associada a entidade, tem a frente José Ávila, que vê no evento sobretudo, uma grande vitrine para apresentar a cidade e tudo o que ela oferece como destino.
A Associação Comercial e Empresarial do Guarujá é mais uma das entidades locais parceira do Conexidades, buscando parcerias com a iniciativa privada, principalmente na área de gastronomia, hotelaria e entretenimento para tornar o evento o evento marcante para os visitantes. Henrique Leone, presidente da ACEG, vê no Conexidades uma oportunidade de contatos para novos negócios e reconhece a movimentação econômica que ele trará para cidade.
Ser referenciado por entidades de tamanho destaque no município, atesta a relevância do Conexidades para cidades que o sediam, bem como de sua importância para o cenário público e privado nacional, através de sua intensa programação de painéis, atendimentos diversos e exposição, tendo como público visitante formadores de opinião, tanto por parte dos agentes públicos como iniciativa privada. 
A quinta edição de Conexidades conta também com a colaboração da Associação Paulista de Municípios, da União dos Vereadores do Brasil, da Associação de Desenvolvimento dos Municípios do Estado de São Paulo, do Tribunal de Contas do Estado, entre outros apoiadores.

A participação é gratuita, e a inscrição pode ser feita através do site: https://www.conexidades.com.br

Serviço: 

5º Conexidades
Data: 7 a 11 de junho
Local: Casa Grande Hotel Resort & Spa  
Av. Miguel Stéfano 1001, Guarujá - SP



