Programa Cidade Legal é destaque no 5º Conexidades devolvendo autoestima e dignidade à população
O painel comandado pelo Secretário de Habitação do Estado de São Paulo, Flávio Amary, contou ainda com a participação do Prefeito de Serrana, Leonardo Caressato Capiteli, do Presidente da Accredito, Milton Luis de Melo Santos, do Vereador de Santa Cruz das Palmeiras e Presidente do Parlamento de São João da Boa Vista, Valdir Galupo, do Vereador de Guarujá Raphael Vitiello, e do Secretário de Habitação de Guarujá, Marcelo Mariano.
Secretário de Habitação do Estado de São Paulo, Flávio Amary, a Secretaria de Habitação é um palco de sonhos sendo realizados praticamente todos os dias. 
“Temos vários programas acontecendo. Muitas ações acontecendo. A Baixada Santista é exemplo da ação da Secretaria da Habitação. Aqui está concentrando o maior déficit habitacional relativo do Estado de São Paulo”
Em sua fala, Amary lembrou alguns programas como Vida Digna e o Viver Melhor, sendo que este último combina a regularização fundiária e a melhoria habitacional. “Já é uma realidade. Único e inovador aqui em São Paulo”, afirmou.
É um programa com 350 milhões de reais extras de orçamento que vai fazer melhoria de mais de 17 mil famílias, ou seja, cerca de 70 mil pessoas sendo atendidas. 
Regularização fundiária
O Secretário destacou também o programa de regularização fundiária Cidade Legal, que já tem convênio com 592 municípios paulistas. “A ideia é que a gente possa ter com 645 municípios. Nós temos orçamento para isso, nós temos contratos e licitações feitas para executar esse trabalho, custo zero para os municípios e para os munícipes”.
Flávio Amary ressaltou que há entregas acontecendo praticamente todas as semanas no Estado de São Paulo.
“São 65 mil famílias que já receberam seu título de regularização fundiária nesses três anos e quatro meses da gestão. É recorde histórico de todo o tempo de regularização fundiária”. 
E finalizou: “É o maior programa de regularização fundiária do Brasil. Isso traz dignidade para as pessoas, segurança jurídica para as famílias, a possibilidade de passar para os seus herdeiros, de poder ter crédito imobiliário, e mais do que isso, o sonho realizado, a autoestima de poder entrar na sua casa”.
Cidade Legal em Serrana
O de Serrana, Leonardo Caressato Capiteli, apresentou dados do Cidade Legal em sua cidade, onde já foram entregues mais de 400 escrituras, de um total de 3800.
“O projeto concretiza sonhos. Possibilita a regularização fundiária e também o desenvolvimento econômico através dessa escritura. Porque com isso, pessoas que as vezes estavam impossibilitadas de fazer o seu negócio, através da escritura também ter algum financiamento, algum investimento para poder fazer o incremento e o desenvolvimento econômico local”.
[bookmark: _GoBack]Capiteli comentou que Serrana foi um dos municípios que mais pode ser contemplado com o programa Cidade Legal, com mais de 1 milhão de investimentos. E acrescentou que a expectativa é que, em três anos, todos tenham seus títulos em mãos”. 
O 5º Conexidades tem realização da UVESP – União dos Vereadores do Estado de São Paulo, organização Multiplicidades e Conexão Municipalista, patrocínio Associação Brasileira das Empresas Aéreas, São Paulo Convention Bureau, Sebrae, OM30, Potenza Engenharia, Qualcomm, Sabesp e Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente do Estado de São Paulo; e apoio Desenvolve SP – O banco do Empreendedor, Detran SP – Digital e Governo do Estado de São Paulo.



