[bookmark: _GoBack]União das forças na segurança pública é destaque do primeiro painel do 5º Conexidades
Pela primeira vez, a segurança pública é tema central de um painel no Conexidades. A quinta edição do evento, que está ocorrendo em Guarujá, na Baixada Santista, deu inicio ao seu primeiro dia de painéis tratando deste que é um dos assuntos mais importantes para o desenvolvimento dos municípios.
[bookmark: _Hlk105585444]O programa foi integrado pelo Secretário de Segurança Pública do Estado de São Paulo, General João Camilo de Campos, o Presidente da Associação dos Guardas Municipais do Brasil (AGM Brasil), Reinaldo Monteiro, o Secretário de Segurança Pública de Mogi das Cruzes ,Toriel Sardinha, o ex-Prefeito Municipal de Pedreira, Hamilton Bernardes Junior, o Presidente do Conselho Administrativo da UVESP, Sebastião Misiara, o Vereador Betinho de Praia Grande, o Prefeito da Estância Turística de Olímpia, Fernando Cunha, e a Vice-Presidente da UVESP, Sonia Beolchi.
Misiara abriu o painel ressaltando a atenção que o tema vem ganhando por parte da administração estadual. 
“Não há um governo que tenha feito tanto em todas as áreas como o governo João Dória/Rodrigo Garcia. Principalmente na área da segurança pública. Não há na história de São Paulo, no setor da segurança pública, investimento como o deste governo”. 
O Secretário de Segurança Pública do Estado de São Paulo, General João Camilo de Campos, falou sobre a importância do Detecta. “Não é só um leitor de placa, é uma plataforma de TI que conjuga base cível, criminal, os acionamentos do 190 e a base do Detran. O Detecta não multa. Ele ajuda na investigação identificando os veículos utilizados em delitos”.
Salientou também que a segurança pública nasce onde as pessoas moram. “Daí a importância do apoio federal sim, da polícia judiciária, a presença da polícia militar e da guarda municipal. É uma composição de forças entre a união federal, fortemente nos estados federados e fortemente nos municípios”. 
O Secretário apresentou alguns dados da segurança em São Paulo. O Estado conta com o maior efetivo do país e da América Latina, com 109 mil policiais, tem os maiores índices de segurança pública do Brasil. 
